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Basis- en secundair onderwijs  -  Centraal aanmeldingsregister leerlingen

Tijdens de vergadering van de commissie Onderwijs van donderdag 30 maart 2017 
peilde collega Caroline Gennez naar de stand van zaken wat betreft een Vlaanderenbreed 
centraal aanmeldingsregister. Via dit digitaal platform kunnen ouders hun kinderen 
registreren in een basis- en/of secundaire school. Enkele gemeenten, zoals Gent en 
Antwerpen, maar ook Dilbeek en Asse, hebben zo een systeem uitgebouwd. 

De minister antwoordde dat de administratie de opdracht had gekregen om te bekijken 
welke scenario’s voorhanden zijn om de bestaande systemen gebruiksvriendelijk te 
maken, of beter op elkaar af te stemmen; dat er een soort van draaiboek zou worden 
ontwikkeld waarmee scholen zelf aan de slag zouden kunnen gaan; en dat de 
administratie was begonnen met het oplijsten van scholen die geconfronteerd werden 
met het fenomeen van de kamperende ouders. 

1. Over welk budget beschikt de minister om de bovenvermelde opdrachten te laten 
uitvoeren? Wat is de concrete timing betreffende de uitvoering? 

2. Voor de uitbouw van een centraal aanmeldingsregister kan het LOP (lokaal 
overlegplatform) het initiatief nemen. 

Is het ook mogelijk voor gemeentebesturen zonder LOP of die zelf geen inrichtende 
macht zijn om zo een systeem uit te werken? Graag een overzicht van alle 
gemeenten waar vandaag een centraal aanmeldingsregister functioneert en het 
aantal scholen dat hieraan deelneemt. Hierbij graag ook telkens een vermelding van 
onderwijsnet/koepel, welke scholen (basis, secundair of bijzonder) en het totale 
aantal scholen op het gemeentelijk grondgebied. 

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal voorstellen van 
aanmeldingsprocedure dat de afgelopen tien jaar bij de Commissie inzake 
Leerlingenrechten werd ingediend? Hoeveel daarvan werden effectief ingewilligd? 

4. Kan de minister het overzicht geven van alle scholen waar dit of vorig schooljaar 
kamperende ouders werden gemeld? Graag een overzicht per school, net/koepel en 
gemeente. 

5. AgODi (Agentschap voor Onderwijsdiensten) doet ook altijd het aanbod om scholen 
te ondersteunen bij het opstarten van een aanmeldingsprocedure. 

Wat houdt deze ondersteuning concreet in en om hoeveel scholen gaat het? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 429 van 19 april 2017
van JO DE RO

1. Mijn onderwijsadministratie bekijkt welke acties genomen kunnen worden om 
aanmeldingsprocedures in scholen aan te moedigen en te ondersteunen. Daaronder 
valt het uitwerken van verschillende scenario’s rond het integreren of het uitbreiden 
van bestaande aanmeldingssystemen, het koppelen aan bestaande systemen zoals 
Discimus, en het vervangen van de verplichting om een aanmeldingsdossier in te 
dienen bij de Commissie inzake Leerlingenrechten (CLR) door een draaiboek.
Een aantal van deze acties vragen decretale wijzigingen. De opdracht om 
aanmeldingssystemen uit te breiden of te ontwikkelen of te koppelen aan andere 
systemen (en een eventueel budget daarvoor) zal dus pas gegeven worden wanneer 
daarvoor een omlijnd concept en het nodige decretale kader uitgewerkt zijn. 
Daarvoor ligt het initiatief bij het parlement. 

Ondertussen speelt het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) een actieve rol. 
Zo neemt AgODi contact op met scholen waar ouders kamperen. Ook zet AgODi in op 
het ondersteunen van scholen die (willen) starten met aanmelden (zie verdere 
vragen).

2. Gemeentebesturen die zelf geen schoolbestuur zijn, kunnen geen 
aanmeldingsdossier ter goedkeuring voorleggen aan de CLR. Enkel één of meerdere 
schoolbesturen of een LOP kunnen een voorstel van aanmeldingsprocedure indienen 
bij de Commissie.
In een gemeente kunnen voor het basis- en het secundair onderwijs meerdere 
aanmeldingsprocedures lopen waaraan zowel scholen in als buiten de gemeente 
kunnen deelnemen.

Ik verwijs naar tabel 1 in bijlage voor een overzicht van het aantal scholen per 
gemeente met een door de CLR goedgekeurde aanmeldingsprocedure voor de 
inschrijvingen voor schooljaar 2017 – 2018 (eventueel ook voor volgende 
schooljaren). Tabel 1 bevat ook de percentages over het aantal scholen per 
gemeente die betrokken zijn bij een goedgekeurde aanmeldingsprocedure. De 
gegevens zijn afkomstig uit de databank van de CLR, samengesteld op 21/09/2016. 
De CLR registreert niet per onderwijsnet/koepel. 

3. De tabel biedt een overzicht van zowel de ingediende als de goedgekeurde 
aanmeldingsdossiers voor inschrijvingen vanaf schooljaar 2013 – 2014. Vanaf toen 
werd het aanmelden decretaal verankerd. Initiatiefnemers leggen vanaf dan hun 
aanmeldingsprocedure ter goedkeuring voor aan de CLR alvorens te kunnen starten. 

Kalenderjaar waarin initiatiefnemer 
het aanmeldingsdossier indiende Ingediende dossiers Goedgekeurde dossiers

2012 43 33
2013 31 19
2014 32 26
2015 26 21
2016 26 19

Bron: Commissie inzake Leerlingenrechten, geraadpleegd op 26/04/2017.



4. AgODi houdt een overzicht bij van alle scholen waar ouders kamperen. Het 
Agentschap baseert zich op meldingen van LOP-deskundigen en persberichten. U 
leest meer in tabellen 2 en 3, in bijlage. 

Ik vat de twee bijlagen samen in één tabel. 
AgODi registreerde wat betreft de inschrijvingen voor het schooljaar 2016 – 2017 in 
41 gemeenten kampeersituaties. Voor het komende schooljaar 2017 – 2018 
registreerde AgODi in 38 gemeenten kamperende ouders (registratie t.e.m. 
26/04/2017). 

Tabel: Scholen met kamperende ouders, uitgesplitst volgens onderwijsnet 

2016 – 2017 2017 – 2018*
GO! 16 18
OGO 17 16
VGO 48 38
Totaal aantal scholen 81 72

Bron: AgODi (persberichten, LOP-deskundigen).
* = registratie loopt t.e.m. 26/04/2017.

5. AgODi hanteert een vraaggestuurde aanpak en biedt een ondersteuningsaanbod op 
maat. 
Binnen een LOP-gebied beantwoordt de LOP-deskundige vragen naar informatie over 
aanmelden en/of ondersteuning bij de opmaak van een aanmeldingsdossier. AgODi 
voorziet in een continue opleiding en ondersteuning voor de LOP-deskundigen. 
Buiten een LOP-gebied neemt AgODi de vragen naar informatie of ondersteuning op. 
Vooral initiatiefnemers van reeds ingediende aanmeldingsdossiers nemen contact op 
met AgODi. Zij willen op basis van hun ervaringen de procedure voor het volgende 
schooljaar optimaliseren. Concreet ondersteunt AgODi ook bij het indienen van een 
nieuw aanmeldingsdossier bij de Commissie inzake Leerlingenrechten. Deze vragen 
worden meestal telefonisch of via e-mail verder opgevolgd. 
Het aantal vragen over dit thema registreert AgODi niet specifiek. 

Daarnaast krijgt AgODi  vragen van lokale besturen die samen met de scholen op 
hun grondgebied willen nadenken over een gemeenschappelijke 
aanmeldingsprocedure. Deze vragen worden opgevolgd door meerdere 
plaatsbezoeken waarbij AgODi de lokale partners informeert over het decretale kader 
en de keuzemogelijkheden toelicht. 
In het kader van de ondersteuningsopdracht contacteerde AgODi dit jaar ook alle 
scholen waar gekampeerd werd met de vraag of ze aanmelden hadden overwogen en 
wat de redenen waren waarom ze geen aanmeldingsprocedure uitwerkten. Tijdens 
deze gesprekken lichtte AgODi zijn ondersteuningsaanbod toe. 

BIJLAGE

Tabel 1 – Fusiegemeenten met scholen die betrokken zijn bij een goedgekeurde 
aanmeldingsprocedure
Tabel 2 – Scholen met kamperende ouders (overzicht schooljaar 2016-2017)
Tabel 3 – Scholen met kamperende ouders (overzicht schooljaar 2017-2018)


